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1- Bir U de Iki I Acinin Toplami Ugiincii 2
Ircgende Tki fe Acinin Toplami Feuncu 3 Yukaridaki ABC iicge-
Acinin Dis Acisina Esittir. =137 A
ninde m(ABC) kac
derecedir?
B - N
13N\
3. Asagidaki iicgenlerde x agisini bulun.
A) A
75°
m(BAC)+m(ABC) = m(ACD)
XO +y0 — ZO
45
B Cc
/x°
Ornekler :
1. Asagidakilerden hangisi veya hangileri dogrudur? B)
kO
B)
m° n°
a®+b° =c° m° +n° =k°
Q) K
55°
d° e
45° M
f L XN
XO + yO — ZO
d° +e° =f°
D) A
E) 48°
kO
tﬂ
/Jho 83 °
ke +t° =h° B C

Daha fazla test ve konu anlatimi icin mmp matematikchi.net
) AveD 2) 45° 3) A)120° B)105° C)100° D) 35°
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matematikchi.net — matematikchi.net
2 - Ucgenin I¢ Acilar Toplami 180 derecedir.  [EI]E | 3.
A (=]
B C B D C
A
ABC icin ABC ve DEC birer licgen olmak izere,
m(A) + m(é) + m(é) —180° x acisi kac derecedir?
Ornekler :
1. A 4.
XO
120 C
/ : \<0°
B F
Yukarida ki sekile gére x kag derecedir? ABC ve BDN birer iicgen olmak iizere,
x kag derecedir?
D
2.
x° 5
95°
A C
35° E
B
Yukarida ki sekilde Yukarida ki ABC licgeninde,
|AB| J_|BD| |EF| L|AC| ise m(DﬁF) kac derecedir?
Buna gore x kac derecedir?

Daha fazla test ve konu anlatimi icin == matematikchi.net
1 50° 2) 40° 3) 100° 4) 140° 5) 130°



e Ucgende Acilar o =

matematikchi.net matematikchi.net
6. C 9. A
D
A B y +20°
E B D
C
Yukaridaki ABC dik liggeninde
A A . . Fal . 7
m(CAD) _ m(CBA) _20° Yukaridaki sekilde m(CED) kag derecedir?
m(DEB) = 100°
Buna gore m(AI5E) kac derecedir?
10.
A
7.
D o
5b C
85°
50° 35° \
B E C
Yuk ki ABC (i i AE i
. aArIda I ABC licgeninde [ ] aglortay Ise Yukaridaki ABC licgeninde |AD| aclortaydir.
- .
m(BAE) kac derecedir? Buna gore m(BAC) kac¢ derecedir?
8.
11.
B
C\% C
. . . Yukaridaki ABC licgeninde d'nin a, b, ¢ cinsinden
Yukarida ki sekile gore x+y kac¢ derecedir? .
degeri nedir?

Daha fazla test ve konu anlatimi icin == matematikchi.net

6) 30° 7) 35° 8) 160° 9) 40° 10) 20° Ma+c-b
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3- ikizkenar Ucgende Acl : (=] %)= | 5 D
A Tepe Acisl [=l A
ABC ikizkenar tuicgeninde, NG
|AB| = |AC| ise
m(ABC) = m(ACB)
1)
B
Yukarida ki sekilde,
B =c [BA|=[8D|=[B]
BA| L [BC|
Buna gore x acisi kac derecedir?
Taban Acllari
Taban acilari egittir.
Ornekler : 4. A
1. Asagidaki ikizkenar liggenlerden hangisinin veya X°
hangilerinin tepe acisi taban acilarindan buyuktur?
A) A B) Q) | i
E
40°
B # c t D
>D ABD iicgeninde,
o ) [BA|=[Bc| . |cA|=|cD|
? Buna gore x acisl kac derecedir?
A 5
2 ‘ . i
E
A
56° F
o 00" (N '
52 G H A e } H
FGH licgeninde,
. z c GA|=|AF| . [FB|=|BH|
ABC iicgen, [EB|=[ED| , [FD|=|FC| m(FAH)=100°  m(FBG) - 60°
m(BED)=56°  m(DFC)=52° R
( ) ( ) Buna gore m(GFH) kac derecedir?
Buna gore m(BAC) kag derecedir?
Daha fazla test ve konu anlatimiicin == matematikchi.net
7HC 2) 54 3) 65° 4) 75° 5) 100°
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6. A 9 C
B
D
307,
B C D A
ABD ikizkenar ticgeninde Yukaridaki sekilde |AB| = |AC| = |AD|
|DA| = |DB| |AB| = |AC| Buna gore B, C, D noktalarinin tiimiini ¢izgi cekerek
Buna gore m(CAD) kag derecedir? birlestirirsek kag tane ikizkenar liggen olugur?
7 A 10. A
D
5 40° C
VAR " Q 70°
B C D
ABC ikizkenar licgeninde |AB| = |AC| ABCD dértgeninde,
DBC ikizkenar ili¢ggeninde |BC| = |BD| |AB| = |AD| = |AC| m(AéC)=40° m(AlsB)=70°
Buna gore x agisi ka¢ derecedir? m(BéD) kac derecedir?
8.
11. A
0°|60°
5 50°
B E T C 30° D
Yukaridaki ABC licgeninde,
C

|BD| = |DE|:|EC| |AD| = |Ac

m(ABC) = 40° )
Yukaridaki ABCD dortgeninde m(BDC) kac derecedir?
Buna gore x kag derecedir?

Daha fazla test ve konu anlatimi icin mmp matematikchi.net
6) 45° 7) 15° 8) 60° 9) 3 tane 10) 20° 11) 10°
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Ikizkenar Ucgeni Farketme

A
\ [AH] <
B H H-I + C

Ornekler :

Yikseklik

Aclortay

Kenarortay

12. Asagidaki licgenlerden hangisi veya hangileri

kesinlikle ikizkenar tiggendir?

) A 1) "

Yandaki ABC licgeninde
[AD] aclortay, [BDJ = [DCJ
x+y=170° ise

x-y kag derecedir?

C

15.

Yandaki sekilde
[AD] aclortay,

[AD] L [BE]
[A8] - [cE]

m(BEA) = 35°

Yandaki sekilde
[BE] aclortay
[0 - [ec]
(8] - [AC]
m(CAB) = 40°
m(AéC) kag

derecedir?

Yandaki sekilde
[ED] L[BC]
[BD]=[DC]
[Ac] - [&e]

m(ABC) = 34°

17.

Buna gore x kag derecedir?

ABC iiceninde |AF]L[DC]

[DE]=[EC], [BD]=[FC]

m(AéC) =28° ise m(BAC) kac derecedir?

Daha fazla test ve konu anlatimi igin

12) 1L 11, 1V 13) 10°

mmp matematikchi.net

14) 20° 15) 70° 16) 68° 17) 96°
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4 - Eskenar Ucgende Acl :

* Tim kenarlari egit uzunluktadir.
* Tim acllar1 60 derecedir.

A

60°

60° 609

Ornekler :

1.

B C

ABC eskenar licgen ise x+y+z toplami kag

derecedir?

Yukaridaki sekilde,

ABC eskenar licgen,
)| = e

Buna gore x aclisi kag derecedir?

ABC eskenar licgen,
[BE[=|BD| ve m(ABE)=42° ise

x acisi kag derecedir?

E\IXO\VAC
ABC eskenar lcgen,

|AE| = |ED|

D

Buna gore m(DﬁC) kag derecedir?

Yukaridaki sekilde,
ABC ve ACD eskenar licgen,

Buna gore x + y toplami kac¢ derecedir?

Daha fazla test ve konu anlatimi igin

1) 55° 2) 40°

mmp matematikchi.net

3) 99° 4) 20° 5) 120°
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6. A 9 D
X C
D
\/
B C A B
Yukaridaki sekilde,
ABC egkenar licgen, DAB ikizkenar dik ticgen, ABC eskenar ticgendir.
|AB|=|AD| m(ACD)=70° ise m(BAD) kac derecedir? Buna gére x kag derecedir?
D
10. O
A
7.
D
E C
A {)60°
XQ
[ v,
B C B

Yukaridaki ABCD doértgeninde,
BA| = |AD| = DC| m(DAB) - 60° m(AlSC) - 90°

Yukaridaki sekilde ABC eskenar li¢gen,

|BD| :|AC| ise m(AéD) kag derecedir?
Buna gore x kag derecedir?

8.
A 1. A
D
E
D (NVE
W x°
B C
100° s

Yukaridaki sekilde ABC eskenar liggen, R m c
BD| = |AB| ise m(BéD) kac derecedir? ABC iicgeninde,

IDB| =[BC] = |CE| m(Aéc)=100° m(BéA)=60°

m(DEA) kag derecedir?

Daha fazla test ve konu anlatimiicin == matematikchi.net

6) 100° 7) 5° 8) 28° 9) 30° 10) 135° 11) 50°
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5- Paralellik Olan Sorular :

Ornekler :

1.

>

B C D
ABC ve CDE licgenlerinde,
m(BAC) = 44°
8| =[Ac
Yukaridaki sekilde
bt/ - o
d/ [DE']'//dZ | 8]/ [DE]
Buna gore x kac derecedir? Buna gore x aglslI kac derecedir?
2 A Yandaki sekilde
[DE]/[BC]
m(ABC) = 70°
m(BDC) = 90° 5. A
m(BED) = m(ACD) /\
m(AED) kag derecedir? D > E
C
B > 68° c
3 Yandaki sekilde,
' m(BCA) = 68°
oA - o
[DE]/[BC]
[BE] aclortay
B 4 / m(DﬁB) kag derecedir?
[AB]/[DE] ve |AC|=|AD|
m(BAC)=15° m(ADE)=65" ise
(ABC kac derecedir?
Daha fazla test ve konu anlatimi icin mmp matematikchi.net
1) 70° 2) 40° 3) 50° 4) 78° 5) 22°
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6. Harf Vererek C6zmeye Baslanan Aci Sorulari :
Ornekler : :@ [
1. A =

D
123°
B C
ABC ucgeninde,
|AB| = [BD| =|DC|
Buna gore x kag derecedir?
2 A
37 X
B D ‘ c
ABC licgeninde
|AB|=|AC| |cD|=|cA|
m(BAD) =33° ise m(DAC) kag derecedir?
A
D
B # C
ABC licgeninde,
8]~ B~ 0| |- oo

Buna gore m(BAD) kag derecedir?

4.

A
A
B D C

ABC lcgeninde,
[AD] aclortay, m(AI§D) =24°

Buna gore x kag derecedir?

B - ec

[BA| = |BD)| m(BéE) - m(EéD)
m(AéD) -30°

Buna gore m(DﬁC) kag derecedir?

ABC lcgeninde,

|AD| |DE| |EC|
DE / BC
ABC = 80°

Nuna gore x kag derecedir?

Daha fazla test ve konu anlatimi igin

1) 16° 2)71° 3) 36°

mm) matematikchi.net

4) 68° 5) 50° 6) 130°

10



row

Ao

matematikchi.net

matematikchi.net

7.

36°

B D

ABC licgeninde,
A8|=[B0] [A0|= o
[AB]/[DE]

m(BCA) = 96°

Buna gore m(AéC) kag derecedir?

YOG E
Yukaridaki sekilde [AD ve [AG dogrusaldir.

|AB| = |BE| = |EC| = |CF|
m(DéF) — 96°

Buna gore m(CﬁA) kac derecedir?

78°

A C E G
AF ve AG yonlii dogru parcaciklari olmak tizere,

|AB| = |BC| = |CD| = |DE| = |EF| = |FG|

m(AIﬁC) kac derecedir?

ABC licgeninde,
|CE| = |cD|
m(ABc) — 40°

Buna gore m(ACE) kac derecedir?

11. ABC licgeninde,

Bo|- o8, oA/
m(DBA) — 56°

Buna gore m(CDE) kac derecedir?

12.

D E
Yukaridaki sekilde ABC licgeninde,
|AB| = BE| |AD|=|DC]|
m(EAc) — 20°

Buna gore m(BAD) kac derecedir?

Daha fazla test ve konu anlatimi igin

7)12° 8) 72° 9) 26°

mm)p matematikchi.net

10) 40° 11) 28° 11

12) 40°
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7. Muhtesem Uclii : E 5= | 3. B

Bir dik Gigcgende dik agidan hipotensiin orta- [x]

sina cizilen dogru parcasinin uzunlugu hipoteniiste

ayirdigi parcalarinin uzunlugu kadardir.

B
Muhtesem Uclii H H
uhtes clii A = c
|DB| - |DA| - |DC| Yukarida ki ABC dik tiggeninde,
ikizkenar D [BA| = |AD| = |DC|
licgen B i} .
Buna gore m(DBC) kac derecedir?
| .
A ' C
ikizkenar
lcgen
Ornekler :
1. B
B H - H C
BAC dik iicgeninde, Yukarida ki BAC dik ticgeninde,
. IBE| = EC |BF| =|AD]| = [FC|
. Buna gore m(DFB) kag derecedir?
Buna gore m(BAE)
kac derecedir?
50°
A C
5 A Yandaki ABC dik
2 C licgeninde,
m(BAc) ~90°
Yandaki ABC dik [BD[ =[P
lcgeninde, |AC| = |CE|
[FA| =[Fc] . ¢ m(DCE)=m(ECF)
F o A
140 m(CFB) —140° D
F
Buna gore m(CAB)
Buna gore m(BAE)
kag derecedir?
kag derecedir?
A B E
Daha fazla test ve konu anlatimi icin =) matematikchi.net
1) 40° 2) 70° 3) 30° 4) 60° 5) 54°

12
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6.

A
ABC dik tGicgeninde,
/40| = o =[sc
m(ADB) kac derecedir?
XD D
B C

ABC dik ticgeninde,
m(BAC) ~90°

m(BCE) _32°
0} - o8] -[ce

8. c
349
ABC dik tiggeninde,
DB| = |DC| = |A|
D
m(A(B) = 34°
Buna gore m(EDB)
kac derecedir?
A E B

m(ACB) kag derecedir? E

©

10.

1.

A

D

ABC licgeninde,
n€|=ecj=[eo|  80]= DA

m(CBA) kag derecedir?

ABC licgeninde,
|DE| = |BE| = |EC|
m(ABD) —g° m(A(D) —7°

m(BAC) kag derecedir?

A

D

ABC licgeninde,
A/ - e8] = 0| [s0|-[oc

m(ACB) =65° ise m(AI%D) kag derecedir?

Daha fazla test ve konu anlatimi igin

6) 120° 7) 37° 8) 6°

mm) matematikchi.net

9) 45° 10) 75° 11) 130°

13
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12. 15. D
o
C
E
A /
ACB dik iicgeninde, F 4 E B
A
|AE| - |EB| |DC| - |DE| DAB dik licgeninde,
mADE - 70° pc] - [cé| - Fa
m(DEA) kag derecedir? m(CIA:B) =17°
m(AlﬁB) kag derecedir?
16. c
D
88°
2
BAC dik licgeninde,
BD| = |DC| = |AE| an
m(EAc) - 10° m(AcB) - 28° A B
n CAB dik licgeninde,
m(AED) kac derecedir? |AD| —2br
m(ADB) - 88° m(ABc) = 44°
|CB| kag birimdir?
14.
A
17.
4
25°
D 5 3 C
CAB dik licgeninde, DAC bir iicgen
| =|DB] = [FA| IAD| =4 br [BC| =8 br
m(DFA) = 35° m(FAB):130° m(BAc)=90° m(ACD)=25°
m(A(B) kac derecedir? m(DAB) kac derecedir?
Daha fazla test ve konu anlatimi icin mmp matematikchi.net
12) 75° 13) 81° 14) 70° 15) 56° 16) 4 br 17) 15°

14
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8 - Ucgende Aclortay Ozellikleri :

1) i(; Aclortaylarin Kesim Noktasi

(ic teget Cemberin merkezi)

A

I noktasl i aclortaylarin
kesim noktasi,

(ic teget cemberin merkezi)
e 4

B

[BI] ve [CI] ic aclortaylar,

m(BIC) = 90 +

m(BAC)
2

Ornekler :

1.

ABC licgeninde,
[BI] ve [CI] ic aclortaylardir.

m(BAC) =70° ise m(BiC) kag derecedir?

L

An

B

ABC licgeninde,
D noktasl i¢ teget cemberin merkezidir.

m(ADB) =118° ise m(ACB) kag derecedir?

3. A
A
10°
B C

Yukaridaki sekilde | noktasi BAC licgeninin, K noktasi

BIC licgeninin i¢ teget cemberinin merkezidir.
Buna gore x kag derecedir.

4. A
B C

ABC licgeninde,

I noktasi i¢ teget cemberin merkezidir.

m(BAI) =29° ise m(BiC) kag derecedir?

ABC licgeninde,

I noktasi i¢ teget cemberin merkezidir.

Buna gore m(BAC) kag derecedir?

1) 125°

Daha fazla test ve konu anlatimi icin mmp matematikchi.net

2) 56°

3) 20° 4) 119° 5) 72° 15



Slae % > \ o~ - 4 ek v 220
¥ Ucgende Acilar g
matematikchi.net matematikchi.net
Il) Dig Aclortaylarin Kesim Noktasi (=]l

(D1s teget cemberin merkezi) EL 1

A
K noktasi dig aglortaylarin
kesim noktasi,

(D1s teget cemberin merkezi)

ABC licgeninde,
[BK] ve [CK] dis aclortaylar,

m(BKC) =90 —

m(BAC)
2

Ornekler :
A

B C

v
K

ABC licgeninde,

[BK] ve [CKJ dis aclortaylardir.

(K noktasi dis teget cemberin merkezi)

Buna gore x kag derecedir?

<

ABC licgeninde,
T noktasi dig teget cemberin merkezidir.
Buna gore x kag derecedir?

A
mO
B Z x C E noktasidir.
m+n kag derecedir?
nD
E

/\/

Yandaki sekilde
ABC li¢geninin

ic teget cemberinin
merkezi D, dis teget

¢emberinin merkezi

Yandaki sekilde
ABC li¢geninin

ic teget cemberinin
merkezi |, dis teget

cemberinin merkezi
K noktasidir.
x+y kag derecedir?

Daha fazla test ve konu anlatimi igin

1) 70°

mm) matematikchi.net

2)10° 3) 180° 4) 55°

16
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) Bir ic ve bir dis aclortayin kesigimi ile EI#E,E‘
ol A @ci
O D
</

B \/

ABC licgeninde, C
[BD] ic aclortay, [CD] dis aglortay

m(BAC)

m(BDC) = >

Ornekler :

1. Asagidaki siklarda ki x agisi kag derecedir?

A) E

B

ABC licgeninde,
[BH] ic aclortay, [CH
Bl =[cH

] dis aclortay

m(BAC)=64° ise m(AB) kag derecedir?

B

ABC licgeninde i¢ acglortaylarin kesim noktasi M,
dis aclortaylarin kesim noktasi J noktasidir.

Buna gore x+y kac derecedir?

o,
10x + 65°

B C
ABC licgeninde i¢ teget cemberin merkezi H,

dis teget cemberin merkezi D noktasidir.

Sekilde verilenlere gére m(BAC) kag derecedir?

Daha fazla test ve konu anlatimi igin

1 A)37 B) 76° C) 108°

mm) matematikchi.net

2) 52° 3) 150° 4) 50°

17
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IV) U aclortay daima ayni noktada bulusur. =

Bir licgende aclortaylar daima ayni noktada

s

bulusgur.
A A
A B /T\ c
B Cc
I noktasl i¢ teget cemberin
merkezidir. U¢genin herhan- v

gi bir kégesinden | noktasi-

. K noktasi dis teget cemberin
na gelen cizgi aclortay olmak - .
merkezidir. U¢genin herhan-

zorundadir.
gi bir késesinden K noktasi-
na gelen cizgi aclortay olmak
zorundadir.
Ornekler :

1. A
I
27°
B C

ABC licgeninde [BIJ ve [CI] aclortaylardir.

Buna gore m(BAl) ka¢ derecedir?

2. D
AN
[
N
A \
E

ABC iicgeninde [ENJ ve [DNJ aclortaylardir.

F

Buna gore m(DIEN) kac derecedir?

3. Asagidaki tiggenlerdeki x acilarini bulun.

A

Al\
B C
200 o Buna gore x agisl
kag derecedir?
K

5. A D
N
B /‘ WV
C E

Yukarida ki sekilde
m(ABD)=m(DBC)
m(BAC)=72°

Buna gore x-y kag derecedir?

Yandaki ABC li¢ggeninde
[BK]ve[CK] dis aglor-
taylardir.

m(AM)=m(DCE)

Daha fazla test ve konu anlatimi igin

1) 40° 2) 16°

mm) matematikchi.net

3) A)42° B)26° 4) 29° 18

5) 18°



